## 国投集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室文件

教办[2023]21号

## 关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 把实的要求贯穿主题教育全过程的通知

各部门、子公司及控股投资企业党组织,集团各巡回督导组:

为认真学习贯彻习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上和在听取浙江、江西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深入贯彻落实三个"实实在在"的重要要求,教育引导广大党员干部把实的要求贯穿主题教育全过程,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,推动第二批主题教育高质量开展,现就有关事项通知如下。

一、坚持学在实处,树立实践导向。第二批主题教育单位要借鉴运用第一批主题教育成功经验,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改同牢记初心使命、强化宗旨意识、增进民生福

祉、解决实际问题结合起来。要坚持聚焦主题,引导党员干部通 读精读指定书目,做到干什么就重点学什么、缺什么就重点补什 么, 着力增强学习的针对性实效性; 学习弘扬中国共产党人精神 谱系, 生动形象阐述新时代党和国家事业取得的历史性成就、发 生的历史性变革:加强政绩观教育,认真学习领会习近平总书记 关于树立和践行正确政绩观的重要论述,坚持正确的价值导向, 强化国有企业党员干部的责任担当意识:学习推广"四下基层" 制度,把国之大者和基层实际结合起来,深入基层找问题、想办 法, 用心用情办实事、解民忧。要坚持分类指导, 投资企业领导 班子成员要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和 党的建设重要论述、关于推动高质量发展的重要论述, 学好用好 习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论, 主动谋 划本企业主题教育和改革发展各项工作,发挥领学带学促学作用; 干部党员要切实学习领会好习近平总书记关于本行业本领域的重 要讲话和重要指示批示精神,找准岗位建功、推动发展的着力点; 面向普通党员要把党的创新理论讲深讲透讲活,更好引导履职尽 责、担当作为;对流动党员和新型用工方式中的党员,要根据生 产、工作和生活实际,综合考虑现实条件,实事求是确定学习方 式和组织形式,不提过高要求,不安排做不到的事情。

二、践行实干精神,涵养务实作风。第二批主题教育单位要把树牢正确政绩观作为党性分析、查摆问题、整改落实的重要内容,深入开展"半拉子工程"、"形象工程"、"面子工程"等问题

- 2 -

专项整治;对标党风党性党纪抓好作风建设,进一步完善担当作为激励和保护机制,紧盯拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象精准施策;将整治形式主义作为主题教育重要内容,有针对性地预判防范形式主义和"低级红"、"高级黑"的风险患;把开展第二批主题教育同抓好巡视察和审计整改有机结合起来,做到监督、整改、治理一体推进,进一步理清发展思路、完善工作措施、改进工作作风。各级基层党委要以开展思路、完善工作措施、改进工作作风。各级基层党委要以开展思路、完善工作措施、改进工作作风。各级基层党委要以开展思路、完善工作措施、改进工作作风。各级基层党委要以开展思路、完善工作措施、改进工作,聚焦"七抓"行动排查发现户题、践行"马真"精神,即知即改、立行立改;抓好流动党员组织关系排查,规范流动党员教育管理工作;严格党的组织生活制度,丰富党建活动载体,发挥主题党日作为教育管理党员的有力抓手作用;定期分析研判基层党建工作情况,注重总结提炼好思路好做法,切实增强基层党组织政治功能与组织功能。

三、聚焦改革发展,谋实招求实效。第二批主题教育单位要锚定年度目标,坚持教育实践两手抓、两促进,紧密结合企业所处行业、领域实际,围绕理论学习、干事创业、检视整改等措施,细化工作任务,搭建实践载体,着力提高核心竞争力、增强核心功能。能源产业板块要全面贯彻落实党的二十大战略部署,深入推进能源革命,着力推动解决能源发展重大理论和实践问题,筑牢能源"压舱石"。数字/科技板块要认真学习领会习近平总书记关于网络强国数字中国重要论述、习近平总书记关于科技创新的重要论述和重要指示批示精神,谋划推动国投数字化建设、加强

国投科技创新等工作。民生健康板块要坚持以人民为中心的发展思想,聚焦健康养老、服务保障民生等国家战略,积极履行央企政治责任和社会责任,解决社会所急所需所盼,以主题教育引领高质量发展。产业金融板块要学习贯彻习近平总书记关于金融工作重要论述精神,聚焦防范化解金融风险,聚焦高质量发展重点难点,践行金融服务实体经济。

子公司党组织要加强对第二批主题教育的组织领导,抓好同中心工作的统筹,不断探索创新、破解矛盾瓶颈,推动企业治理效能有新提升、高质量发展有新突破。集团各巡回督导组要采取实地调研、座谈访谈等多种方式加强督促指导和评估问效,注重听取基层党员干部和职工群众意见建议,用好"同题共答"这一有效方法,确保主题教育不偏向、不走样、见实效。

国投集团主题教育领导小组办公室 (代章) 2023年11月1日